

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LX 2.ª época.—Núm. 5.588.—Se publica miércoles y sábados.

SORIA.—Sábado 27 de agosto de 1938.—III Año Triunfal

Administración y Redacción: General Mola, 56 y 58

PARTES OFICIALES

Prosigue el avance de nuestras tropas en el frente de Castellón... En el Ebro continúa luchando y se ha desalojado al enemigo de fuertes posiciones. Se rechazan violentos ataques de los rojos en el frente de Extremadura... Exceden de 10.000 los prisioneros hechos a los rojos en la batalla del Ebro... Ha sido derribado un avión marxista.

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 25 DE AGOSTO DE 1938

En el frente de Castellón han rectificado nuestras tropas la línea, avanzándola en algunos puntos, mejorando nuestras posiciones. En el sector del Ebro se ha seguido combatiendo, desalojando al enemigo de puntos fuertemente organizados, que quedaron en nuestro poder y se le hicieron 504 prisioneros.

En el frente de Extremadura se han rechazado violentos ataques de los rojos a las posiciones últimamente conquistadas por nuestras fuerzas, ocasionándonos gran número de bajas y capturando muchos prisioneros.

Como consecuencia de los combates habidos en el frustrado intento de Villanueva de la Barca, a las enormes bajas sufridas por el enemigo, hay que sumar 411 cadáveres contados a su paso por delante de Lérida, que fueron arrastrados por las aguas del río. El número de prisioneros hecho hasta la fecha por nuestras tropas en la batalla del Ebro pasa de 10.000.

Actividad de la Aviación.—Ha cooperado intensamente a las operaciones de nuestras fuerzas de tierra.

Por la artillería antiáerea, en el sector de Zarza-Capilla, ha sido derribado un avión rojo, que cayó dentro de nuestra zona.

En la noche del 22 al 23 se bombardearon el ferrocarril al Sur de Vendrell y estaciones de Sitges y Hospitalet.

Segue desarrollándose nuestra maniobra en el Ebro, causando al enemigo numerosas bajas... Se han rechazado los ataques de los rojos en los sectores de Castellón y Extremadura... En la región de Puente del Arzobispo avanzan victoriosamente nuestras columnas, conquistando el pueblo de Belvis y otras posiciones importantes... Se han derribado 13 aviones marxistas.

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 26 DE AGOSTO DE 1938

En el sector del Ebro ha seguido su desarrollo nuestra maniobra, castigando duramente al enemigo. Las bajas que se han ocasionado son numerosas y los prisioneros caídos en nuestro poder pasan de 170.

En el sector de Castellón, con gran preparación de elementos, artillería y tanques, llevaron a efecto los rojos algunos violentos ataques en los que sufrieron grandes pérdidas, siendo totalmente rechazados.

En el sector de Extremadura nuestra línea de puestos avanzados del bajo Zújar ha sido ayer y hoy fuertemente atacada por el enemigo, al que rechazaron en la mayoría de los puntos ocasionándole extraordinario número de bajas.

En el de Cascrones, el enemigo llevó el ataque con más elementos y violencia. Nuestros destacamentos de Caballería, después de brillante resistencia, se replegaron al abrigo de la posición principal de defensa.

En el sector de Monterrubio, zona alta del Zújar, se rechazaron desesperados ataques a nuestras posiciones, en las que el enemigo fue eficazmente batido, pues éste abandonó gran cantidad de muertos, sin lograr ventaja alguna.

Nuestras columnas de la región de Puente del Arzobispo han continuado avanzando victoriosamente y han conquistado el pueblo de Belvis de Jara, Lomas del Cerrón y otras posiciones de importancia. Una sola Compañía recogió más de 100 muertos de los rojos, entre ellos dos Oficiales. También se le han hecho muchos prisioneros, de ellos un Capitán.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combates aéreos han sido derribados hoy nueve aviones enemigos y otro más por artillería antiáerea. Ayer, además del que se hizo constar en el parte fueron derribados otros cuatro aviones rojos. El día 24 nuestro avión bombardeó los objetivos militares de los puertos de Galar y Sagunto y también la estación de Villanueva y Geltrú.

Flandín y la inteligencia franco-alemana

El expresidente del Consejo de Ministros francés, Mr. Flandín, ha hecho algunas declaraciones acerca de la posibilidad y la conveniencia de una inteligencia con Alemania a un colaborador de la revista "La Revue de France". Según él, los problemas más considerables de la política exterior dependen del tono de las relaciones entre los dos países. No hay que creer que el mejor camino para llegar a un resultado satisfactorio es desconocer esta cuestión y negarse a tratarla convenientemente. Todos los franceses, cualquiera que sea el partido político a que pertenezcan, deben hacer lo que esté en su mano para buscar una solución a este problema. Alemania es hoy lo que es y no vale la pena alterar la realidad con dedicarnos a lanzar quejas y acusaciones. Francia tiene que aceptar hoy día a Alemania tal como es, reconociendo que es una gran potencia, es decir: la mayor potencia de Europa, tanto por su fuerza militar y su industria como por su poderío económico y su disciplina.

Es bastante natural que Alemania persiga determinada política de expansión, pero hay que reconocer que entre las diferentes formas que esta política suele revestir en el mundo, hay algunas que no son incómodas en lo más mínimo para los intereses de Francia, y éste es el nudo del problema sofrido por los franceses. No hay que negar los hechos, ni falsear el sentido verdadero de un acuerdo con Alemania, perturbándolo con otros problemas como la cuestión judía, o propugnando la lucha contra las "dictaduras".

Los franceses tienen que pensar en sí primeramente, y éste es un derecho tanto como una obligación. Pero no están llamados a discutir el régimen que un país vecino se ha impuesto libremente por muy malos que se sientan de sentimientos ideales. ¿Es verdad que perjudicaría los intereses de Francia una expansión económica de Alemania hacia el centro y el sur de Europa, en la dirección del Danubio, siempre que se garantizase la independencia de aquellos Estados? Es verdad que, si bien Francia es hoy día una potencia de carácter continental, es también y sobre todo un país de colonias que están distribuidas por el mundo entero. Si reconocemos este hecho irrefutable, ¿qué perjuicios tan graves puede acarrear a Francia el que Alemania trate de conseguir y obtenga una zona de influencia económica que se extienda hacia el centro y el este de Europa y aún hacia otras partes del mundo principalmente hacia el Mediterráneo?

Flandín termina sus palabras diciendo lo siguiente: "Mi punto de vista y mi decisión son firmes. Inglaterra y Francia han llegado a un acercamiento sobre la base de sus intereses y de sus aspiraciones comunes. De la misma manera y sin prescindir nunca de la colaboración con Inglaterra, tenemos que buscar la base para un acuerdo de la misma naturaleza con la nación alemana".

TEMPLE DE HEROES

No voy a escribir ninguna crónica de guerra. Intentaré plasmar en el papel impresiones vividas y que las llevo grabadas en el alma algunas de ellas de forma indeleble.

Los obuses silban rápidos y terribles encima de nuestras cabezas. Se cruzan en el aire en algarabía infernal, unida al zumbido profundo de nuestros trimotores de bombardeo, que con su solemne velocidad proclaman nuestra victoria: Las unidades destinadas a dar el asalto van ocupando el lugar que se les ha asignado como punto de partida. Entre ellas hay una que se distingue de las demás por el entusiasmo y la alegría que reina entre sus miembros. Las caras reflejan el deseo de partir cuanto antes a la lid; el miedo no anida en sus pechos y la palabra "retroceder" está desahogada de su léxico.

Van a salir de los mismos parapetos en donde días antes han deshecho una y otra y otra y otra, hasta catorce veces los ataques rojos, destrozando unidades enteras y desbaratando rotundamente el plan marxista. Todos tienen allí algún recuerdo querido y la memoria de uno o varios compañeros heridos o muertos. Cubren su cabeza con una boina roja y difícilmente podría decirse si es la boina la que los honra o si son ellos los que honran a la boina.

La bandera lleva un nombre glorioso: "Tercio de Requeté de Nuestra Señora de Montserrat", y bajo la protección de esta Virgen morena se agrupan unos cientos de catalanes que por amor a la madre Patria, por sentirse españoles, abandonaron su hogar y los seres más queridos, burlaron la vigilancia roja y vinieron a en-

grosar el Ejército victorioso del Caudillo.

Cesa la preparación artillera y de aviación. Empiezan a oírse voces secas y seguras de mando. Detrás de los parapetos, empiezan a salir, bajo las ráfagas de las ametralladoras enemigas, unos hombres que, fusil en la mano avanzan sin temor y sin preocupación, porque van a conquistar su tierra para incorporarla a la España verdadera.

Llegamos a la alambrada roja. Uno de nosotros, en pie, coge una piqueta y la levanta, otra y al suelo con la primera. Le falta tirar la tercera para dejar un paso abierto. Al ir a cogerla, una ráfaga le hierde de muerte en el pecho y en el vientre. Levantando las manos al Cielo y dando frente al enemigo, grita: ¡Viva Cristo Rey!, y cae para no levantarse más en la tierra. Su alma en aquel momento volaba al Cielo.

Arrastrándose, avanzan, avanzan. Un cabo es herido en la espalda. Los camilleros héroes anónimos de la guerra, lo llevan por entre el fuego enemigo. El herido sintiendo que la vida se le va por momentos, hace parar la camilla y dice a sus compañeros: "Cuando volváis allá, decidles que no retrocedan, que Cataluña será pronto de España". Iba a decir más pero no pudo. Allí en Cataluña, que por desgracia aun sufre la tiranía roja, dejaba su esposa y dos hijos.

En el puesto de socorro el "Pater" recibe las camillas que van llegando. Para los heridos tiene una palabra de consuelo, mientras el doctor los atiende con un celo

insuperable. Para los muertos, un responso y unas lágrimas. Un responso para el eterno descanso de su alma, como Padre espiritual. Unas lágrimas, porque ante el cuerpo de los que han triunfado por Dios y por la Patria, recuerda los que allá en la España oprimida, hace seis, ocho, doce meses, más aun, no saben nada de su hijo, ni de su hermano, ni de su esposo, ni de su padre. Escapado como todos, de la zona roja, comprende nuestra soledad y nuestra preocupación constante por padres, hermanos, esposas, hijos, que dejamos allá padeciendo privaciones, pasando hambre y, quien sabe, si persecuciones por culpa de nuestra huida; y procura ser para todos un padre y un hermano. Uno a uno les va dando tierra cristiana, humedecida con lágrimas de su corazón, y su rostro revela el dolor profundo que le produce ver cómo, poco a poco, van muriendo aquellos que eran la selección de la juventud catalana de esa juventud que por sentirse digna de Cataluña, la abandonó para recobrarla después con el esfuerzo de su valor e incorporarla a la España única.

En este mes y por estos días hace un año que estos mismos catalanes, con el mismo ideal y bajo la misma protección, salvaban con su gesta heroica la capital aragonesa de las hordas marxistas. Todos lo tenían aún en la memoria. Fueron los héroes de Codos. En este año y en estos mismos días les ha tocado en suerte ser los héroes del Ebro.

José Pla Casasayas

Requeté del Tercio de Nuestra Señora de Montserrat

LA SITUACION MILITAR

Subsiste con gran intensidad la gran batalla en el Ebro. Nuestros soldados han reducido la bolsa en donde se hallaban metidos los rojos. Hace un mes que comenzaron estas operaciones con las que se consigue destrozarse al ejército catalán, que recibe constantes refuerzos del extranjero, como documentalmente lo demuestra la prensa nacional.

Cada fenómeno militar tiene una táctica y una característica especial y a veces la rotura de un frente basta para destruir al enemigo; otras, hay que esperar a que la iniciativa de los contrarios abra sus posiciones para iniciar contraataques de otros que los destruyan.

En esta guerra, la rotura del frente de Málaga procedió a la liberación de toda aquella zona. La rotura de los frentes de Bilbao Santander y Asturias dió lugar a nuestra ofensiva victoriosa, que en Belchite nos permitió conquistar a Lérida, liberar el territorio de Aragón y Regar al Mediterráneo.

Puede convenir que el enemigo se mantenga en el punto donde el mando nacional estime oportuno para dificultar sus movimientos y destruirlo, y cuanto más insista en su desesperada resistencia, más grande será nuestro triunfo.

En los frentes de Extremadura y de Valencia, los rojos con gran obstinación, intentan reconquistar lo que han perdido y en tal empeño se les causan mayores bajas que las que han sufrido en las operaciones fundamentales.

Las alas nacionales y las defensas antiáreas destruyen las grandes partidas de aviones que reciben los rojos del Frente popular

francés y del comunismo internacional.

En cuatro días han sido abatidos 48 aparatos marxistas.

No es fácil que los rojos puedan reparar estas pérdidas rápidamente.

Ayer, en el sector del Ebro, el enemigo contraatacó duramente y en igual forma fué rechazado, dejando en la refriega numerosos muertos y prisioneros.

La furia marxista también se exteriorizó en Castellón y en Extremadura, exhibiendo gran lujo del material bélico que les proporcionan nuestros buenos amigos de allende el Pirineo. Inútil empeño: las tropas de Franco no ceden un metro del terreno conquistado y desgastan a las tropas marxistas, haciéndolos sufrir continuos descalabros.

Por el sector de Puente del Arzobispo el avance de los nuestros sigue victorioso y acaban de ocupar Belvis de Jara y otras posiciones importantes.

Los pajarracos bermejos caen con plomo en las alas y por mucha que sea la cantidad de estos "volátiles" halláanse en peligro de una extinción total.

Tantos fracasos de los rojos no sólo llevan el desaliento a las huestes de los héroes por fuerza (por fuerza de las ametralladoras que el mando soviético coloca a la espalda de los combatientes), sino la protesta violenta en las poblaciones sometidas a la barbarie socialista y quizá tengan algún fundamento los rumores de que en Madrid, en Barcelona, en Valencia y en Cuenca se desarrollan incidentes gravísimos, para sacudir la tiranía de los despotas rusófilos.

Información general

La denominada comisión de encuesta de bombardeos aéreos.—Importante sublevación en Cuenca.—El destructor rojo "José Luis Díez" zarpa para Valencia.—Aumenta la gravedad de la situación en Francia

SOBRE LOS BOMBARDEOS AEREOS

Perpiñan.—Han llegado a la zona roja española unos ingleses que forman parte de una Comisión llamada de encuesta de bombardeos aéreos.

Alvarez del Vayo los ha llamado para que vean los estragos que dice les causa nuestra magnífica aviación al bombardear los objetivos militares que tienen establecidos en las poblaciones de retaguardia.

La primera localidad visitada ha sido Alicante. El Alcalde de la ciudad los ha llevado de la mano enseñándoles cuanto convenia a los rojos que vieran. Hasta les ha mostrado unos vagones situados frente a los almacenes de descarga de la estación, para que se percaten que no contienen petrechos guerreros.

De lo que no les habrá dicho una palabra es de los miles de asesinatos cometidos con ensañamiento cruel en la hermosa ciudad levantina ni de los martirios aplicados a gente inocente, especialmente mujeres y niños, por no querer revelar a los agentes de la Checa donde estaban escondidos los familiares buscados por la fiera roja con afán.

A propósito de la estancia de la mencionada Comisión en territorio marxista, ha circulado con sospechosa insistencia el rumor de que los capostes marxistas, empleando aviones rojos camuflados de nacionales, van a bombardear determinadas localidades a fin de buscar un motivo que impresione a los investigadores ingleses, confiando en que éstos serán tan cándidos como una duquesa de Atholl cualquiera.

SUBLEVACION EN CUENCA

París.—Una importante sublevación acaba de ser descubierta en Cuenca. Toda la ciudad ha sido tomada militarmente y centenares de policías patrullan después de veinticuatro horas de sofocado el incidente por los alrededores de la ciudad.

Entre el elemento civil de Cuenca la atmósfera es de grave inquietud porque ya han sido fusi-

ladas gran cantidad de personas por hostilidad al gobierno rojo de Barcelona.

EL DESTRUCTOR "JOSE LUIS DIEZ" ZARPA PARA VALENCIA

Londres.—Se tiene noticia de que el destructor rojo "José Luis Díez" salió el sábado de El Havre con rumbo a Valencia, pero hasta la fecha no se conoce su paradero.

En los círculos marítimos se cree que el destructor no logrará llegar al puerto levantino y será varado en el Estrecho de Gibraltar. El "José Luis Díez" desplaza 1.650 toneladas y va armado con cinco cañones de 120, uno de 76 cuatro ametralladoras y seis lanzatorpederos.

LA CUESTION DE LAS 40 HORAS

París.—Mientras los obreros de varios puertos del Mediterráneo, incluyendo Córcega, han proclamado su solidaridad con los obreros del puerto de Marsella, los jefes del Frente Popular se mueven y hacen presión sobre el Gobierno para que éste ceda en la cuestión de las 40 horas.

León Blum escribe en "Le Populaire" que Daladier ha cometido una falta, pero que, según ciertos indicios, permite pensar que ya se ha dado cuenta de su error.

La presión principal sobre el Gobierno es ejercida por las reuniones de las masas en la región de París, principalmente en la reunión celebrada y que fué convocada por el Frente Popular de París. En el curso de esta reunión se votó una orden del día incendiario. También el Frente Popular ha organizado una reunión monstruo en la sala Wagram de París. En diversos círculos se teme que el conflicto actual podría costar la dimisión total del Gobierno en un plazo más o menos breve.

EL TIEMPO PASA SIN DARSE CUENTA...

Compre cuanto antes un billete para la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de octubre, destinada a la Lucha Antituberculosa y otras calamidades.

EN EL MUNDO EMPIEZA A AMANECER...

Jóvenes egipcios y falangistas en Atenas

La doctrina y consignas que parten de Roma, robusteciendo el sentido sano de autoridad, se difunden por el mundo como se expande un Imperio. Es un Imperio que no alza fronteras en tierras marítimas y montañas sino en terreno del espíritu. El mundo se va dividiendo, entre los que levantan banderas que aseguren la civilización, y los elementos subterráneos que tratan de aniquilarla. Es el Imperio de la Mano Abierta frente a las fuerzas siniestras del rencor, del puño cerrado.

Roma es otra vez manantial y luz. A Roma acude, por estos días, el Jefe del Partido "Joven Egipcio" Ahmed Hussein, que consultado por un redactor de "Laboro Fascista" informa:

—El Rey está con nosotros. Nosotros tenemos un programa legalitario y creemos poder desarrollarnos en el cuadro de actuales instituciones egipcias. Pasaremos a la agitación revolucionaria sólo en el caso de que se hubiese de volver a la vieja política de compromisos con los extranjeros. Estamos infinitamente más cerca de Roma y de Berlín y de Burgos, que de París y Londres.

—Nosotros—prosiguió—creemos que no se debe hablar de dictaduras en Italia y en Alemania. Por el contrario, sentimos que Musso-

lini e Hitler tienen la misma faz del pueblo respectivo y son la razón y la vida de sus pueblos. Italia y Alemania son en Europa las únicas verdaderas democracias; las otras son plutocracias parlamentarias.

—Deseamos ser amigos de Italia vivimos en las orillas de un mismo mar, tenemos una gran parte de civilización común.

—Mi admiración por el Duce es sin límites, y toda la juventud egipcia lo mira como al creador de la sociedad política de este siglo.

—Esto es Egipto; veamos lo que pasa en Grecia.

Al celebrarse el segundo aniversario del renacimiento griego tuvo lugar un brillantísimo desfile 35.000 falangistas desfilaron en Atenas. El Jefe del Gobierno, Metaxas, y todos los ministros, presenciaron el acto impresionante de salir a la luz pública el nuevo y arrollador Movimiento.

Metaxas ha dado un paso adelante, saliendo al paso de la Revolución de la mejor manera, que es, acogiendo a todas sus salvadoras consecuencias. Ha declarado que Grecia ya no es el juguete de la Tercera Internacional, ni campo de experiencias marxistas pues la unión nacional, fuerte y decidida a laborar por el bienestar pa-

trio, ha sabido desechar doctrinas tendenciosas y aventar semillas de discordia, para ocuparse sólo en el resurgimiento de Grecia.

Esto quiere decir que los pueblos van recobrando la salud perdida, por el influjo benéfico de la Mano Abierta. De nuevo el corazón y la cabeza ocupan su sitio en el ser humano; pues decir mancillada, es significar un corazón que es rey del organismo, y una cabeza rectora, vigilante y alerta por instinto de conservación. Las fuerzas abismales, los elementos de disolución, que hallaron gráfico simbólico en el rencoroso puño cerrado, corren ya con el rabo entre las piernas. Hoy, en Roma, Berlín, Burgos, convergen las miradas de todo el mundo. La batalla por la civilización se ha decidido ya: el triunfo es del Imperio y norma y guía de la Mano Abierta.

Alonso de PALENCIA.

Gobierno Militar de Soria

El "Boletín Oficial" de ayer publica Orden Movilización personal perteneciente tercer trimestre reemplazo 1938, debiendo concentrarse Cajas del veintiséis actual a tres septiembre próximo ambos inclusive. Quedarán exceptuados este llamamiento mismo personal que figura en la norma segunda de la Orden de 21 del pasado (B. O. núm. 22) teniéndose presente rectificaciones normas cuarta y décima de la publicada en 27 dicho mes (B. O. núm. 29).

EL SEÑOR

DON JOSE MORALES ORANTES

FARMACEUTICO Y SUBDELEGADO DE FARMACIA DE ESTE PARTIDO FALLECIO AYER 26 DE AGOSTO DE 1938 DESPUES DE RECIBIR LOS S. S. Y LA BENEDICION DE S. S.

D. E. P.

Su apenada esposa D.ª María Hinojar; hermana D.ª Isabel Morales; hijo político D. Jesús Calvo; hermana política D.ª Benita Hinojar; nietos, sobrinos, y demás parientes,

Suplican una oración por el alma del finado, y la asistencia al entierro que tendrá lugar hoy día 27, a las seis de la tarde en el Cementerio Católico, desde la casa mortuoria General Mola 6, por cuyo acto de caridad les quedarán agradecidos. No se reparten esquelas por expresa voluntad del finado.

La misa de funeral tendrá lugar el día 29, lunes, a las once de su mañana, en la Iglesia de Santa María la Mayor.

El asesinato de Martínez de Velasco

Entre los presos de la Cárcel Modelo de Madrid que un Gobierno, indigno de este nombre, entregó a la vesania de una chusma desenfrenada, figura don José Martínez de Velasco. Alguien que vivió con éste en aquellas terribles horas, y que se salvó milagrosamente de la matanza, ha testimoniado la relativa tranquilidad de Martínez de Velasco ante el hecho de estar amparado por las garantías jurídicas y procesales que toda cárcel implica. El Estado juzga a sus presos con arreglo a la ley, pensaba el veterano político. El silogismo es de inconcebible inocencia. No podía ser acusado de nada, luego sería absuelto...

Don José Martínez de Velasco sabía que le buscaban las milicias, esto es, las jaurías de la revolución marxista. De encontrarlo en casa, lo hubieran arrastrado hasta uno de los muchos paredones sobre los que tantos y tantos asesinatos proyectaron sombras que al Dante le hubiesen parecido cosa nueva. En la cárcel Modelo, a pesar de las vejaciones y malos tratos, Martínez de Velasco se sentía algo aliviado de temores. Los carceleros no lo enterrarían nunca a las milicias, sino a alguna autoridad que lo oyerá según derecho. Y nadie era capaz de condenar a muerte, porque sí...

La doctrina constitucional de las garantías individuales y de los derechos políticos así lo hacían saber. ¡Típico candor de todo un siglo! Los buenos liberales creían, efectivamente, en la eficacia de un Estado cuyos resortes de coacción, no tuviera nunca por qué juzgar; creían también en la licitud del libre juego de todas las pasiones, en la bondad ingénita del pueblo, en el automatismo de la ley, como resultado del contrato social... No fue otra la escuela en que se formó Martínez de Velasco, si bien luego la realidad, con su tremenda fuerza susoraria, le fue amortiguando la fe en aquellos principios. Pero, así y todo, Martínez de Velasco se sintió siempre liberal.

Aprendió a serlo cerca de don José Canalejas. Precisamente era su padre político uno de los amigos más significados de aquel político. Martínez de Velasco, a su vez, era amigo entrañable de Alcalá Zamora, compañero suyo en el Consejo de Estado. Sus afectos todos lo llevaban a la política liberal y democrática. Como contaba con simpatías personales en la noble tierra burgalesa, obtuvo el acta con que soñaban los muchachos de su generación. Durante mucho tiempo ocupó un escaño en el Congreso...

greso e hizo el juego de los ruegos y preguntas, de los turnos en pro y en contra, de los discursos para alusiones... Y cuando se produjo la enorme crisis nacional de la que fué la República fruto de maldición, Martínez de Velasco creyó que España no había perdido nada fundamental y que lo que él amaba—la libertad y el orden—podría recuperarse. Si antes quiso que la Monarquía se liberalizara, ahora deseaba que la República se hiciera conservadora. Al fin y al cabo desde el punto de vista liberal, todo venía a ser lo mismo, a fuerza de relatividad y transacciones...

Los antiguos electores de Burgos le llevaron una vez más a las Cortes. Pero Martínez de Velasco no podía sumarse a los partidos genuinamente republicanos, como un tráfugo más, y ayudó a inventar un partido nuevo: el agrario. Partido de fundamento cierto en algunos sectores del campo castellano, pero de doctrina bastante vaga e insegura. Los agrarios siguieron demandando orden y libertad, exactamente igual que los progresistas de Espartero, con morrión; lo mismo que los liberales de Sagasta, con chistera. Ahora, con democrático flexible, se conformaban también con orden y libertad.

No lo consiguieron. No lo podían conseguir. La República era incompatible con la libertad y con el orden. Martínez de Velasco y sus agrarios quisieron apurar hasta lo último el experimento. Colaboraron con los partidos que de buena fe hicieron el ensayo. Nuestro hombre fué alcalde de Madrid, dos o tres veces ministro, con cartera y sin ella. Acreditó en sus cargos seriedad, prudencia y honradez. Para nada le sirvió el esfuerzo. Ni siquiera para alegarlo en su descargo cuando en vez del orden y libertad llegaron la anarquía y el desbarajuste, la violencia y el saqueo. Con estos jinetes del Apocalipsis republicano-marxista le llegó a Martínez de Velasco la muerte, en la lúgubre noche de la Cárcel Modelo.

Martínez de Velasco pereció en grupo con algunos que habían defendido lo que él, en visión anárquica, y con otros, que con su heroísmo e ideas renovadoras, asumieron el papel de precursoros. La horda no distinguió nada ni sabía ni quería distinguir. Apechó la eliminación, pura y simplemente, de los hombres honrados.

J. N. P.

La caza del Sacerdote en la España roja

Un episodio espeluznante referido por un diario italiano

Roma.—La "Corrispondenza" refiere un episodio espeluznante de la barbarie roja en España: el asesinato del párroco de Pontejos, don Félix Sobrado Fernández. Los rojos habían avisado al "compañero" encargado de dar sepultura a los muertos que se dirigiese a un punto determinado donde encontraría un cadáver. A primera hora de la mañana siguiente, éste se dirigía a la localidad indicada y allí encontraba un hombre apoyado de espaldas en la pared y que parecía leer un diario. El sepulturero cada vez más intrigado se acercó todavía más: entonces un grito de horror le brotó de los labios, porque el infeliz tenía las dos orejas mutiladas. Lo tocó y descubrió que era cadáver. El diario que sostenía entre las manos rígidas llevaba escrito en grandes caracteres estas palabras: "En toda España reina el orden más completo. Las noticias tendenciosas propagadas por la radio de Sevilla, anunciando que el pueblo se entrega a toda suerte de delitos son absolutamente falsas".

El sepulturero, presa del pánico, corrió a la ciudad gritando: "Hay un cadáver que lee el diario, yo no me atrevo a sepultarlo".

Su agitación era tal que un grupo de ciudadanos armados decidió seguirlo hasta el lugar. Don Félix Sobrado, excelente sacerdote, de 40 años, magnífico temperamento de educador y bienhechor, había sido capturado por una banda ebria de sangre y echado a un automóvil. Durante el trayecto los criminales, cubriéndole de ultrajes, le cortaron ambas orejas. Llegada la banda a Revilla de Ca-

margo, uno de ellos propuso que "el hombre sin orejas fuese llevado a beber una copa". Los energúmenos obligaron a la víctima a marchar con ellos al bodegón, donde entre chanzas viles y obscenidades de todo género le obligaron a beber. Vuelto al automóvil los malvados se dirigieron con la víctima a la montaña de Peñas Negras donde una vez llegados quisieron que el sacerdote leyese un diario rojo que con ellos se habían negado a hacerlo lo mataron de un tiro de revólver en el corazón. La banda cogió el cadáver todavía caliente, lo apoyó en la pared y le puso en las manos el diario. En esta actitud lo encontró el sepulturero.

USI

DE MI BREVIARIO AZUL

Juan María Zaldívar Garci-Alfonso: ¡Presente!

Caído ante el mundo, por Dios y por España en la Revolución Nacional Sindicalista

30 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal de la Era Novísima. Parece que fué ayer, cuando tú también con tus veinte años, floridos y prometedores, como una primavera radiante, te desplomabas despacio, lentamente... sobre el lomo blando y liso de la tierra aragonesa, en la quietud bucólica de la tarde. Todo sería silencio; parado el aire... La luna también; parecía estar empapado todo de dulce paz, en aquel puesto de guardia. Era como un sueño. Es la hora del recogimiento, de la meditación, de la espiritualidad de nuestra Falange. Es la hora de no sé qué recuerdos... de los caídos... Los árboles y las cosas, allá cara al cielo, en la espiritualidad de la noche y entre un profundo aleteo de estrellas, esperan impacientes los rayos del sol divino de la paz; la aurora de los ardientes pendones rojos y negros. Silencio... pues... silencio.

Los muros de Belchite, la inmortal ciudad aragonesa, presenciaron impasibles el combate de aquella noche del 30 de agosto; el enemigo escarlata, las huestes del crimen y del terror, atacaron en sorpresa, a traición, amparados en las sombras de la noche. Luz de aquel puesto de guardia? La de la luna... y poco después, un vivo relampagueo de bayonetas y brillos de fusiles. Unos cuantos camisas azules, esos capullos entreabiertos, formadores de la corona del

Imperio, habían de convertirse más tarde, en valladar infranqueable para la enorme y brutal masa humana de la anti-España. Por algo llevabas en el pecho aquellas medallas, que, manchadas de polvos sagrados y heroísmo ardiente, presenciaron solas... ellas solas, tu traslado a la inmortalidad, al cielo... sobre los luceros.

Ya está Juan María Zaldívar Garci-Alfonso, muerto ante el mundo en nuestra Revolución Nacional-Sindicalista.

Arriba, de fiesta, de alegría, de júbilo, de gozo, de satisfacción íntima; un Angel más: Juan María Jefe de Caídos.—¿De dónde vienes...? ¿Quién eres...?

Juan María.—Vengo de la guerra; soy un camarada de José Antonio; estoy en Belchite... ¿Quién me trajo hasta aquí?

Jefe.—Tu valor; la camisa azul; el Señor de los Ejércitos de Tierra del Mar y del Aire, que te ha elegido para que vengas con nosotros. ¿No quieres?

Juan.—...Yo estoy luchando en mi falange, para vencer o morir. Soy español, e iba en busca de mi trincheras, de mis camaradas, de mis hermanos...

Jefe.—Juan María! Esto es el cielo, el cielo. La guardia permanente, la guardia de los elegidos, la guardia de los mejores, la guardia sin descanso... Mira nuestros luceros; ese es el tuyo.

Juan.—Ya, te comprendo... me relevaron.

La Virgen del Pilar.—¡Juan María Zaldívar Garci-Alfonso!

Juan.—¡Presente...!

La Virgen.—Ven acá, mozo guapo; luchador aragonés; hijo de Santa Eulalia; ven, mozo valiente. Juan.—¡Salve, Virgen del Pilar! ¡Capitana Generala! A tus órdenes...

La Virgen.—Mira, toma, es la corona del triunfo; es el premio que por tu martirio mereciste. Ya ciavan tu nombre en el cielo, escrito con rosas y flores. Y ahora verás puesto que así lo quiero, una sorpresa, lo que más quisiste en el mundo, lo más dulce, para que abrazándote con ella en un abrazo amoroso, no te separes nunca... jamás... en una eternidad.

Juan.—¡Mi madre! ¡Mi madre!

Desde el Hospital Militar de Ja...

Jaime GARCIA ROYO.

Comisión provincial de Subsidio al Combatiente Soria-Guadalajara

CIRCULAR

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto del Ministerio del Interior de fecha 5 del corriente y la Orden del mismo para su aplicación, cumpliendo órdenes del Ilustre señor Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, he acordado dar publicidad a las siguientes

INSTRUCCIONES

PRIMERA.—Tan pronto reciban la presente Orden-circular, las Comisiones Provinciales se reunirán y procederán a nombrar de su seno el Vocal que ha de representarlos en la Cámara de Industria y Comercio, a tenor de lo dispuesto en el artículo sexto de la Orden. El Jefe de estos organismos comunicará por oficio al Presidente de la Cámara, sin dilación alguna, el nombramiento aludido.

SEGUNDA.—Todas las Entidades industriales y comerciales de la provincia, y zona liberada de la de Guadalajara, ya sean individuales, colectivas o anónimas, que se encuentren en las circunstancias previstas en el apartado f), artículo 5º del Decreto, presentarán en las Comisiones Provinciales del Subsidio al Combatiente, dentro del plazo de diez días, declaraciones juradas por duplicado en que consten los extremos siguientes:

1.º Nombre y dos apellidos del titular del negocio o, en su caso, nombre de la razón social.—2.º Nombre a que se dedica.—3.º Domicilio.—4.º Contribución que satisface, indicando la forma de tributación (industrial, utilidades, patente, etc., especificando las cuotas para el Tesoro).—5.º Nombre de todos los empleados fijos al servicio de la Entidad.—6.º Cargo o empleo.—7.º Estado civil.—8.º Número de familiares que sostiene.—9.º Fecha en que co-

menzó a prestar servicio (día, mes y año).—10.º Fecha de la movilización.—11.º Unidad donde presta sus servicios militares.—12.º Observaciones.

Un ejemplar de las declaraciones se enviará a la Cámara y otro quedará en poder de la Comisión Provincial.

Las entidades afectadas, al suscribir las declaraciones, deberán darse cuenta de las responsabilidades que contraen si se comprobara la inexactitud o falsedad de las mismas.

TERCERA.—La condición de pagar más de 2.000 pesetas de cuota para el Tesoro se entenderá existente cuando la entidad, por el ejercicio de su negocio, satisfaga varias cuotas al Tesoro, cuya suma sea superior a la expresada cantidad.

QUARTA.—Las Comisiones Locales, en el plazo de ocho días, enviarán, bajo recibo, a las Cámaras de Industria y Comercio los expedientes de beneficiarios comprendidos en el apartado f), art. 5º del Decreto, así como también cuantos antecedentes puedan ser de utilidad al importante cometido que les ha sido confiado.

QUINTA.—En lo sucesivo, las solicitudes de concesión de Subsidio que se presenten a las Comisiones Locales por familiares de combatientes comprendidos en el apartado f), art. 5º, serán enviados el mismo día a la Cámara para la tramitación oportuna.

SEXTA.—A efectos de lo dispuesto en el art. 3º de la Orden fecha 11 del actual, los organismos locales enviarán a la Cámara, en el plazo de diez días, relación, por meses, de todos los Subsidios abonados indebidamente por este concepto durante los meses de mayo, junio y julio últimos a fin de que su importe sea reintegrado oportunamente a los fon-

dos del Subsidio. Los industriales, comerciantes o entidades en general que hayan satisfecho el Subsidio a sus empleados movilizados durante los tres meses de referencia, podrán reclamar su importe a las Cámaras, en el plazo de diez días, para que éstas lo tengan en cuenta al efectuar la débil correspondiente.

SEPTIMA.—Las Cámaras de Industria y Comercio al efectuar los correspondientes repartimientos deberán tener presentes, a efectos de su inclusión, que los gastos de administración y cobranza corren de su cuenta.

OCTAVA.—El Subsidio que corresponda abonar por las Cámaras a los beneficiarios, se efectuará por medio de nóminas mensuales. En la tramitación de expedientes y demás actuaciones de estas entidades relacionadas con el Subsidio al Combatiente, se ajustarán a lo dispuesto en las disposiciones vigentes en cuanto son de observancia y aplicación inexcusable para las Comisiones locales.

NOVENA.—Las Diputaciones Provinciales y Ayuntamientos deberán presentar ante las Comisiones Locales, en el plazo máximo de ocho días, relación de todo el personal movilizado que al tiempo de la movilización llevara prestando servicio con carácter interino más de un año.

Las Comisiones locales, una vez en su poder las relaciones, invitarán a estas Corporaciones a que abonen el Subsidio a las familias de los combatientes incluidos en el párrafo 2.º artículo 5.º de la Orden de 11 de agosto actual. El abono del Subsidio comenzará desde 1.º de septiembre próximo venidero.

INSTRUCCION ADICIONAL.—En el apartado de observaciones de la declaración jurada a que se refiere la instrucción segunda de esta Circular, se hará constar la localidad en que residía la familia del combatiente en el momento de la movilización y el punto donde reside en la actualidad.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista. Soria, 24 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

Por disposición oficial, todos los originales que se nos remitan, con la súplica de que se inserten en este periódico, deben llevar la firma que los autorice. Nuestras dignísimas autoridades, con exquisita cortesía, que mucho agradecemos, nos guardan esta consideración a la que procuramos corresponder dando preferente lugar a la publicación de las notas que nos envían. Confiamos atenderán nuestro ruego las entidades que prescinden de cumplir lo que la Ley exige.

El caso del Conde de Santa Engracia

Durante mucho tiempo se han interpretado las viejas revoluciones de tipo liberal y las posteriores de carácter marxista como una consecuencia inexorable de terribles abusos anteriores. Y así ha solido glorificar la literatura política a la usanza del siglo XIX al campesino rebelde contra la tiranía del señor Feudal, al obrero de la ciudad contra las grandes oligarquías del Estado, al proletariado en general contra las fuerzas históricas y los despotismos de clase.

Pues, bien, el intérprete de tales hechos según esa simplísima exégesis de la Historia, debía examinar la revolución promovida por los rojos en España, exclusiva obra de bestiales instintos. Han caído en los asesinatos cometidos y proclamados por las involuables milicias, incluso aquellos hombres que procuraron ponerse a tono con lo que solía llamarse el "nuevo espíritu de los tiempos" y se acercaban al pueblo con el corazón en la mano, creyendo que el gesto generoso les bastaría para desarmar rencores. Si hace falta un ejemplo, vélgame el del Conde de Santa Engracia, ahora que su buena memoria aflora al propósito por cumplirse el segundo aniversario de la matanza de la Cárcel Modelo.

Don Francisco Javier Jiménez, conde de Santa Engracia, era Grande de España. Pero militó en partidos liberales, los partidos por cierto que mantenían la tradición de las Cortes de Cádiz, enemigas de todo privilegio nobiliario; las que acabaron con los Mayorazgos y vinculaciones... El conde de Santa Engracia, liberal y demócrata, no era precisamente un gran propietario. No poseía señoríos, ni se limitó a vivir de las rentas—pocas o muchas—que tuviera. Trabajó en su profesión, que era la de abogado. El bufete de Santa Engracia estuvo abierto en Madrid a cuantos necesitaban jus-

ta, sin que el ejercicio de defensor de las buenas causas le llevase jamás a un recusable industrialismo. Más que cobrar una minuta, le interesaba a Santa Engracia merecer la gratitud del patrocinado. Le halagaba sobre todo el aura popular que el foro pudiera proporcionarle, y él procuró merecerla.

El conde de Santa Engracia era en Santa Engracia, como un recurso más de su cordialidad tan franca y expansiva. Su título nobiliario hacía valer más, sin duda, su vida más cordial, su abrazo, su vida misma sencilla, laboriosa, transpirante. ¡Si fuesen todos como él!—decían algunos.

Peró de nada le valió al conde de Santa Engracia ser condensación típica de las virtudes que dan realce y justificación a ciertas jerarquías. También contra él se lanzó el odio frenético y la mortandad de aquellas bandas de forajidos—electores suyos el padre, seguramente—que no perdieron nada que fuese noble, limpio, humano...

El conde de Santa Engracia cayó asesinado en la Cárcel Modelo, con la altivez propia de su estirpe: nobleza obligada. Y con el brillo en el aposítrofo contra sus asesinos que indudablemente infundió a su alma la sangre de buen madrileño que corría por sus venas.

de ciudadanos y caballeros de honor" para emulación y educación de las generaciones venideras y pago a una juventud abnegada, el pueblo de Fuentepinilla (como tantos otros), y la Institución del Magisterio tendrán la suerte de inscribir en ese libro, joya de incalculable valor moral y patético, el nombre de Francisco Bravo Alvarez; ¡Presente!

MIGUEL HIDALGO

Francisco Bravo Alvarez, hijo de un porvenir, esperanzado de su profesión, fie en sus deberes, hace guardia en las alturas al espíritu de sacrificio de tantos otros, prontos a seguir su ejemplo, emuladores de tanta sublimación española en estos momentos de sacrificio.

Joven, de raigambre tradicionalista y netamente español; de la cantera de esa juventud seleccionada por sí sola en el ambiente y hogar labriegos, para alcanzar una distinción en la sociedad y posición intelectual; cuando alboraba un porvenir, el derecho de la Patria le demanda su deber y él lo santifica como toda alma noble y sincera: con su sangre.

Promovido a Alférez como consecuencia de las orientaciones acertadas del Generalísimo, es destinado a las agrupaciones de Flechas azules, primero; posteriormente, arrastrado por ese entusiasmo mozo de esa juventud ilustrada que sabe defender su ideal, es encuadrado en uno de los Tabores de Regulares, y en el sector de Castellón, en Onda, desafiando el peligro recibe la confirmación de Caballero de la Patria. El 13 del actual una bala marxista sitúa su vida terrena nimbando su vida espiritual con la gloria de aquellos elegidos y portadores de la nueva ejecutoria en la renovada nobleza Los Caballeros de la Patria y servidores de Dios y de la Justicia.

Todas las instituciones y capas sociales en esta sublimada epopeya tienen sus mártires, sus valientes; ¡Tan ubérrima y sacrosanta es nuestra Patria! Nuestros campos, en sus labriegos dan un porcentaje grande de puros y nobles ciudadanos que en el sudor ordenado del trabajo sienten la justicia de la justicia en el deber sacrosanto y sin reproche de la Patria. Nuestras instituciones de enseñanza, con su juventud excitada por la cultura y romántica por su edad es una floresta de jóvenes abnegados y sacrificados en su honor. Todo pueblo, hasta la humilde aldea, es cuna de héroes.

Cuando los pueblos y las instituciones liquiden tan grandes y válidas deudas abriendo en sus municipios y servicios los "libros

de ciudadanos y caballeros de honor" para emulación y educación de las generaciones venideras y pago a una juventud abnegada, el pueblo de Fuentepinilla (como tantos otros), y la Institución del Magisterio tendrán la suerte de inscribir en ese libro, joya de incalculable valor moral y patético, el nombre de Francisco Bravo Alvarez; ¡Presente!

MIGUEL HIDALGO

Ministerio de Orden Público

Nota del servicio nacional de Policía del Tráfico

Para conocimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometen por mala circulación, se publica la adjunta nota de multas correspondientes al mes de julio último pasado, advirtiéndose que la mayoría de estas sanciones han sido impuestas a conductores de vehículos de tracción animal.

Por no circular en todo momento por la derecha dejando libre la carretera sin necesidad de que el vehículo que avanza o cruza se vea obligado a la menor detención. (Artículo 21). 432.

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida cien metros antes de los puntos donde cambia la rasante. (Artículo 21). 64.

Por no dar paso a otro vehículo que precede adelantando. (Artículo 30). 32.

Por no llevar el alumbrado reglamentario. (Art. 53). 121.

Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutarlo de manera defectuosa. (Art. 146). 221.

Por infracción de otros artículos del Código de Circulación 788. Valladolid, 22 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

LA NECESIDAD NO TIENE ESPERA...

Acuda cuanto antes a aliviarla, jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de octubre, cuyos beneficios ayudarán a la Lucha contra la tuberculosis y otras calamidades.

†

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DE LOS SOLDADOS

Juan Mediavilla García,
Clemente García del Campo,
Nicolás Pérez García,
Amancio de Miguel Llorente y
Don Ignacio Calonge Martínez (Sargento),

que fallecieron en el frente de Cataluña en defensa de Dios y de la Patria

El Jefe, Oficiales, Suboficiales y tropa del «Tercio Numantino» agradecerán sus oraciones.

Frente de Cataluña, 18 agosto 1938.—III Año Triunfal.

La ferocidad marxista en Almería

El pozo de Fábregas

Cristóbal Fábregas, arrendador de las contribuciones de Almería, era un hombre trabajador...

hombre joven, pero además, fornido, fuerte, un atleta. Se resistió a ser arrojado al pozo...

* Señor y Dios Nuestro *

ORACION ANTE EL MAR Y CARA AL CIELO

En Cóbrecas (Santander) se instaló, en el estío del Año Tercero Triunfal, un Campamento para organizaciones juveniles.

Después de pronunciar un discurso Raimundo, los muchachos acampados elevaron la siguiente oración:

Señor y Dios nuestro: José Antonio está contigo. Nosotros queremos lograr aquí la España que el ambicioso Nos guía el Caudillo.

JOSE ANTONIO ESTA CONTIGO

Era joven y le nacía el entusiasmo en el corazón de manera espontánea, como aimpola en el gal. Mira Señor y Dios Nuestro, que ya llegó hasta Ti, destruyéndote el espíritu de ataduras de carne...

portentosa; el que de súbito estiercol hizo nacer espléndido rosa! quien a la noche de rostro desfigurado por el odio, hizo seguir amanecer con resplandores de firme, pura y cristiana armonía.

He aquí que José Antonio, que es ya tuyo y a quien conservaremos siempre en la primera aunque remota Jerarquía de los Profetas; he aquí Señor y Dios Nuestro, que es el que vuelve a invocar tu santo nombre y a pronunciar el casi sagrado de la Patria...

En España, que es uno de tus pueblos elegidos, se alzó sobre horroroso confusio nismo trazando en amanecer difícil, en vísperas de sangre, su perfil enérgico.

SEÑOR Y DIOS NUESTRO: PROTEGE SU VIDA

Nos guía el Caudillo, Señor y Dios Nuestro. Protege su vida y alienta nuestras fuerzas hasta el fin.

Custodie siempre angélica compañía a nuestro Caudillo, Señor. Se llama Francisco. En el amanecer, antes de fijar sus ojos en mapas, carreteras, formaciones, problemas, observa, Señor, que la mirada de Francisco Franco, nuestro Jefe y Caudillo, se dirige hacia Ti, saltando de contingencias terrenales a última y sobrehumana finalidad.

disciplinado al destino de España, que por libre voluntad de sus mejores le manda que cump la acto de servicio de llevarla, primero a la victoria, al fin al Imperio.

Guíale por el camino seguro, donde no le sorprenda el peligro; reúne en torno tuyo corazones leales. Mira, Señor y Dios Nuestro, que el dolor de la madre, que al hijo que marchó jubiloso y cantando a la guerra, le vió de retorno, con los labios cerrados, en muerte cada vérica, fué menos dolor y da por bien entregada aquella preciosa vida, pensando que había un hombre, FRANCISCO FRANCO, Caudillo, Fundador y Cruzado, capaz de realizar el último deseo que tuvo el hijo al morir, que fué ver a España otra vez libre, dueña y señora de sus destinos.

Señor y Dios Nuestro: por los que con José Antonio se ausentaron, hoy Presentes ante Ti; por la emoción de los que perdieron todo, vidas queridas y riquezas, conservando como único valor y compañía la esperanza en una Patria grande y libre y su seguridad en Tu buena acogida; por todas las vidas entregadas haz, Señor, que cuantos sobrevivían a esta gran prueba, se hagan dignos de Ti; que España pueda nombrarse pueblo elegido y que FRANCISCO FRANCO, y con él todos, recorra las infinitas rutas de la tierra, el aire y el mar, tremolando nuestras banderas y pronunciando con respeto y admiración universal—otra vez y con acento conmovido, el casi sagrado nombre de España triunfal.

Teófilo ORTEGA

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70 Sub-Inspector de Odontología Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes Fonda Casiana. Los martes en Almazán General Martínez Campos, 3. (Estanzillo).

ARNEDILLO Fonda Vda. de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima a los baños

"LA ESPADA DE LA PAZ" La cooperación cinematográfica en la lucha antibolchevista

Después de un trabajo de más de un año, la Sección Cinematográfica de la Delegación de Propaganda del partido Nacional-socialista ha concluido el gran documental de largo metraje, "La espada de la paz" que empezará a ser proyectado en toda Alemania en el corriente mes de agosto, por intermedio de las treinta y nueve Subdelegaciones de cinematografía en que se halla dividido el Reich.

Se concibió al principio la película como un trabajo de colaboración de los compañeros de armas de la Guerra Europea, tanto de los de la Alemania de entouces como de aquellos que hoy han venido a su seno desde las comarcas hermanas de la vieja Austria.

Peró la valiosa contribución del material de los archivos de películas de Italia, Hungría y el Japón, así como la de otras abundantes fuentes informativas, han hecho del nuevo film una lograda confrontación de dos sistemas políticos y de dos ideologías antagónicas.

Magnífico resumen lleno de vida y restallante contraste del espíritu de guerra, destrucción y barbarie que entraña el bolchevismo y de la obra reconstructiva y pacífica que están desarrollando los Estados autoritarios.

Las vistas originales, de que está exclusivamente compuesto todo el film, y las escenas históricas reproducidas en él, que en una buena parte no han sido nunca del dominio público, dotan a esta nueva producción de una fuerza dialéctica, de un interés y de una emoción que muy pocas películas de tesis se atreverían a disputarle.

Se hacen desfilar en ella por la pantalla la prosperidad del Segundo Reich, el episodio de Sarajevo, la contienda mundial con los gigantescas proporciones de los ejércitos enfrentados y los aciagos días de la post guerra con las luchas intestinas de Alemania, la ignominiosa ocupación de Benania, el poderoso rearme de las llamadas potencias victoriosas y la

movilización bolchevique para la revolución mundial encendiendo las hogueras de España y del Extremo Oriente y fomentando una enconada lucha de clases en todos los países que responden a sus cálculos estratégicos.

Y como reverso de la medalla las magníficas vistas de la labor reconstructiva del Tercer Reich y las aleccionadoras escenas de desarrollo político y de la actuación ciudadana de otros pueblos francamente decididos a alzar inquebrantables barreras para salvar a sus valores de la ola de sangre y de barbarie que amenaza con inundarlos.

Francisco MORENO S. P. E. S.

BANDO DE LA ALCALDIA

Don Gregorio Ramos Matute, Alcalde Presidente del excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad de Soria ha publicado el siguiente bando:

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en los artículos primero y segundo de la Orden de la Vicepresidencia del Gobierno de la Nación, publicada en el "Boletín Oficial" de esta provincia de fecha 11 del corriente, TODOS LOS TENEDORES DE CEBADA AVENA, Y PAJA DE CEREAL, quedan obligados a presentar, en el Ayuntamiento del Término Municipal donde tengan sus existencias, declaración jurada de las mismas por duplicado, antes del día 25 de SEPTIEMBRE PROXIMO.

Lo que se hace público para conocimiento de los tenedores de los citados piensos en este término Municipal con el fin de que presenten sus declaraciones, en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, donde se facilitarán los impresos necesarios, dentro del plazo fijado. Soria, 24 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Gregorio Ramos.

obrero parados del pueblo. Esta era la preocupación de tanto varón, y a que no los tendían siempre sus...

arrojaron una piedra que se calcula debía pesar unos quinientos kilos, y que, desde luego, deshizo el cráneo de la víctima que acabó así todos los sufrimientos, y que, sin duda, alcanzó en el Cielo el perdón de sus culpas y de sus errores políticos, de los que debía estar muy arrepentido, por el pago que le dieron por ellos.

Otro caso de salvaje crueldad

Otro caso de crueldad inusitada fué el de los hermanos Ortega, que no habían cometido otro delito que el de ser administradores del convento que las monjas de la Compañía de María tenían en la Rambla del Obispo Orberá. Los sacaron de su casa y al pasar por el pueblo de Huercamal obligaron a todas las vecinas a que los apuñalasen, levemente, para que llegaran vivos al pozo. Una de las mujeres a la que obligaron a hundir el cuchillo de la cocina en las carnes de los desdichados, murió de un ataque cardíaco, producido por la emoción. Se calcula que cada uno de los hermanos recibió más de doscientas pequeñas puñaladas. Cuando los arrojaron al pozo eran ya cadáveres...

Dato final y espeluznante

Como dato final y espeluznante diré que el horror que despedía aquel pozo trágico era tal, que a pesar de estar a diez kilómetros de la carretera general, al transitar por ésta llegaba el olor nauseabundo. A fin de poner coto y término a esta situación que podría traer como consecuencia una grave infección, el Inspector Provincial de Sanidad, acompañado de un gran lujo de Secretarios y de ayudantes, después de una visita ocular ordenó se arrojaran al pozo, hasta cegarlos una cuantía toneladas de cal viva. Sobraron algunas toneladas, pues los cadáveres llegaban ya al borde del pozo.

Cuando termine la guerra y se haga la estadística exacta de monstruosidades marxistas, el pozo de Fábregas ocupará un alto y macabro lugar en la lista interminable de crímenes salvajes, sin precedentes en la historia del mundo.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco Español de Crédito Servicios Centrales: Burgos 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marrocos

MARIANO DEL OLMO Médico y Odontólogo Plaza de Aguirre, núm. 1 pral. SORIA Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 5.

ARNEDILLO BAÑOS - AGUAS - BARROS ARTRITISMO Y REUMATISMO Automóvil diario desde Soria 15 junio a 30 septiembre

BALLESTEROS SASTRER EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en géneros de del país y extranjeros

Servicio Nacional del Trigo PANADERO. — Se necesita, que sepa bien su obligación. Para tratar, diríjase a Antonino Almazán, en Garray.

TERNERO.—Se vende un ternero recién nacido, raza holandesa. Diríjase a Julián García, calle Real, 91. BANOS PRIMITIVOS DE LA VIRGEN EN JARABA

EXPEDIENTES.—De pensión, reclamación de haberes muertos en campañas, certificados de penales, licencias de caza. Agencia de Mariano Seseña, Plaza Ramón Benito Caza, 3.—Soria. PERDIDA de perra de caza raza perdiguera, tamaño regular, color chocolate con pintas blancas menudadas, rayo cortado. Se ruega a quien la haya recogido la entregue a Fortunato López, médico de Garray.

"La Catalana" COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864 DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes, 20 y 22 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9 Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909 CAPITAL SOCIAL: Suscrito: Ptas. 5.000.000 - Desembolsado: Ptas. 4.000.000 Reserva estatutaria. 1.000.000 de pesetas. Reservas íntegras en España PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL Ptas. Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA EN CAPITALS OCUPADAS SEVILLA, calle Sierpes, 20 y 22 ZARAGOZA, Plaza de España, 4 Delegado para la provincia de Soria: PABLO MARCOS DE LEON Plaza del General Franco núm. 6 - 2º - Teléfono núm. 14

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria SUCURSAL EN BURGO DE OSMIA SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA Pesetas. Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937 ... 1.265.999'10 Fondo de reserva en igual fecha ... 1.419.550'29 Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 349.963'40 Capital en imposiciones íd. íd. íd. ... 1.247.201'70 Importe de los préstamos ... 4.184.239'70 Libretas de ahorro en circulación ... 10.213 Admítense imposiciones al 2'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 5 de la tarde. Cartillas privilegiadas. — Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3'50 por 100 y se abona por semestres vencidos. Otorga préstamos en condiciones muy favorables. Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

E. SANZ VILLA Médico-Oculista General Mola, 84-2º Soria

ALMACEN de SAINZ ALPARGATAS COLONIALES Y VINOS Jabones marca ASEO SORIA "ARAGON" Compañía Anónima de seguros contra incendios. Se informa en la Subdirección en Soria: Alfredo Hernández, Agencia de Negocios Adversos Viajes

LABRADORES II Aceites y grasas para maquinaria GONZALO RUIZ - SORIA MAYOR 8

Banco Hispano Americano Capital autorizado 200.000.000 Ptas Capital desembolsado 100.000.000 Ptas Reservas 64.916.000 Ptas

Primer aniversario EL SEÑOR Don Emeterio Verde Soria Guardia civil de la Comandancia de Zaragoza SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA EN EL FRENTE DE TERUEL EL DIA 31 DE AGOSTO DE 1937 A LOS 29 AÑOS DE EDAD D. F. P. Ruego a sus amistades una oración por su alma, y la asistencia al funeral que se celebrará en Garray el próximo miércoles 31 a las once, por cuyos actos les quedarán agradecidos. Garray (Soria) y agosto de 1938.

Primer aniversario EL SEÑOR Don Emeterio Verde Soria Guardia civil de la Comandancia de Zaragoza SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA EN EL FRENTE DE TERUEL EL DIA 31 DE AGOSTO DE 1937 A LOS 29 AÑOS DE EDAD D. F. P. Ruego a sus amistades una oración por su alma, y la asistencia al funeral que se celebrará en Garray el próximo miércoles 31 a las once, por cuyos actos les quedarán agradecidos. Garray (Soria) y agosto de 1938.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

ANO 750 PESETAS
SEMESTRE 400 id.
TRIMESTRE 225 id.
EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.
T.L.F. 32 APARTADO DE CORREOS, NUM. 9

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PREGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA REGION

ENTIERRO DEL HEROICO ALFEREZ DON CALIXTO DE MIGUEL ALCALDE

En las últimas horas de la tarde del miércoles último, tuvo lugar el entierro del heroico Alférez de la 1.ª Bandera de Falange Española Tradicionalista, de Soria, Alumno de la Facultad de Medicina y auxiliar del Catastro, don Calixto de Miguel Alcalde.

Medio hora antes de la señalada para el sepelio, frente al domicilio de la madre del malogrado Oficial, formaron fuerzas del Batallón de Orden Público, y una sección de Flechas, revistadas poco después por el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la provincia.

El pueblo de Soria exteriorizó su profundo sentimiento por la pérdida de este heroico soriano que generosamente ofreció su vida por Dios y por España en el frente del Ebro, el día 22, concurrendo en masa al entierro, que

fué presidido por el hermano del finado don Evaristo de Miguel Excmos. Sres. Gobernadores Militar y Civil de la provincia y representaciones de todas las jerarquías militares; civiles, judiciales y del Movimiento.

El féretro, envuelto en las banderas de España y de Falange era portado por empleados de la casa de la viuda de don Claudio Alcalde y por Falangistas. Cadetes de Falange llevaban numerosas coronas en cuyas cintas se leían sentidas dedicatorias.

Detrás del numerosísimo público, formaron las fuerzas del Batallón de Orden Público y la sección de Flechas.

En la amplia explanada contigua al Cementerio Católico desfilaron ante el cadáver las fuerzas Flechas y el pueblo soriano.

Patriótica y sentida alocución del Sr. Gobernador Militar

Se dirige a los sorianos diciendo que este día es de desolación de dolor para esta simpática ciudad de Soria, que ha visto envueltos en las dos banderas, la Nacional y la de Falange, los rostros mortales de dos heroicos oficiales que generosamente ofrecieron su vida en defensa de España.

guel Alcalde nuestro más sincero pésame, asociándonos a su dolor, y suplicando a nuestros lectores eleven a Dios oraciones por el alma de este valiente defensor de la Patria.

Mañana el escudo de Soria, representado en el emblema de "Auxilio Social", será extendido por todas las tierras de España.

Mañana Soria pide alegría y justicia para todos los españoles. Ni un soriano puede dejar de lucir en su solapa el emblema de mañana. Mañana cuestración de "Auxilio Social".

Comisión provincial de Subsidio al combatiente de Soria

CIRCULAR

Al objeto de establecer normas de carácter general en lo que respecta al cobro del gravamen que con destino al fondo del Subsidio al Combatiente, preceptúa el apartado f) del artículo séptimo del Decreto de 25 de abril último, en la expedición de salvoconductos, esta Jefatura ha dispuesto lo siguiente:

Las autoridades encargadas de la expedición de salvoconductos deberán proveerse inmediatamente en las Comisiones Locales respectivas, de tickets de "Subsidio al Combatiente" en la cantidad necesaria, según el número de aquellos que ordinariamente autoricen. Cuando por alguna causa justificada esto no fuese posible, deberán exigir a los solicitantes de salvoconductos que acompañen a la solicitud los tickets que correspondan, según lo que a continuación se ordena.

Lo mismo en el caso de que los citados tickets sean facilitados en las oficinas de expedición, que cuando deban presentarse los peticionarios, las aludidas autoridades deberán poner especial cuidado en que no se extienda salvoconducto alguno sin que en su presencia se inutilicen los tickets del Subsidio en la cuantía siguiente, según la clase.

Cédulas personales que se autorizan para viajes por la provincia 2 pesetas; Salvoconductos ordinarios, por tiempo no superior a quince días, 0'50; Salvoconductos ordinarios por tiempo superior a quince días, 1 pta.; Salvoconductos especiales para zonas de vanguardia, 1 pta.; Salvoconductos especiales para el extranjero, 10 pesetas.

Los inspectores del Servicio en sus visitas comprobarán si se cumple estrictamente lo que en la presente Circular se dispone y darán cuenta inmediatamente a esta Jefatura de los casos de negligencia que pudieran observarse.

Soria, 21 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

CASTLROUZ
Llor a un héroe

El día 26 de agosto se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del heroico soldado Eusebio Hernández, de Castlrouz.

Fuiste uno de los mártires que ofrecieron su vida en el altar de la Patria. Caíste pronto; tu vida militar fué muy limitada; seis meses de campaña y luego en el parapeto, "Lomas de San Mateo del Gállego". Allí te defendiste y luchaste con tesón, juntamente con otro puñado de valientes soldados, y caíste como un verdadero héroe. No pudiste ver en la tierra el fin de esta Cruzada; pero estoy segura que desde el Cielo contemplas todas las victorias de nuestro Ejército y estarás contentísimo de haber derramado tu sangre en defensa de Dios y de la Patria.

¡Muerte gloriosa!, por ser un verdadero entusiasta de la causa que defendemos todos.

Dios se lleva a su seno a las almas escogidas y a ti, como eras una de esas, te arrebató de la tierra que defendías heroicamente en el frente de Aragón.

Tu casa la dejaste triste, ¡muy triste! Tu recuerdo perdurará hasta que nos juntemos todos en la mansión de los bienaventurados; pero tú tuviste la dicha de ser el primero de esta familia que voló de la tierra al Cielo.

Poco antes de morir tuviste la alegría de abrazar a todos los tuyos; te marchaste contento, a pesar de que dejabas a tus padres y hermanos tristes, y dabas ánimos a todos para tener paciencia; pero no te importaba el dar tu vida por salvar a España.

Tu última mirada y tu último adiós fueron para la Virgen de Alagones, a la que tanta devoción tenías; Ella quise fueras uno de sus mártires.

Eusebio, descansa en paz y pide por tus hermanos que luchan en el frente de batalla, para que puedan volver victoriosos a dar ánimos a tus padres y hermanos que tantas lágrimas vierten por tí.

Leonor HERNANDEZ

Cruz Roja de Soria

Relación segunda de las cantidades recibidas en la Tesorería hasta el día de la fecha, de los pueblos que se expresan, recaudadas el "Día de la Bandera".

Suma anterior, 4.922,25 pesetas.

Partido médico de Judes, 137'10 Id. id. Miño de San Esteban, 29'80 Id. id. Aguilar de Montuenga, 12'90 Id. id. Ventosa de San Pedro, 30 Id. id. Duruelo, 63,55 Id. id. Casarejos, 54.

Id. id. Montejo de Liceran, 40 Id. id. Quintana Redonda (segunda), 9 Id. id. Bogicas de Perales, 15 Id. id. Cidones, 48,25 Id. id. San Pedro Marriquer, 152,85 Id. id. Agreda, 246,20 Id. id. Oñeala, 90,30 Id. id. Garray, 21 Id. id. Serón, 36'60 Id. id. Roma millos de Medina, 30,20 Id. id. Candilichera, 22,60 pesetas.

Suman, 5.960'65 pesetas.

Se continuará.

SUBSIDIO AL COMBATIENTE SORIA

Hechos punibles y sanciones

a) La falsificación de tickets.

b) Si un industrial o comerciante carece de tickets para el volumen normal de sus operaciones.

c) La no entrega de tickets al consumidor.

d) La entrega de menor cantidad que la correspondiente a la consumición.

e) Si los patrones y empresarios no satisfacen el Subsidio a los empleados fijos movilizados que tengan derecho a ello con arreglo al art. 5.º, apartado F) del Decreto.

f) Cuando el cliente no inutilice en el acto los tickets de la consumición.

g) Cuando el cliente no reclame en el acto los tickets del Subsidio.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe Provincial.

NOTICIAS

Gratitud del Generalísimo a la Ciudad de Soria.— El Alcalde de Soria don Gregorio Ramos Matute ha recibido atento saludo del Coronel Secretario Militar y particular de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional en el que dice al Sr. Alcalde que tiene la satisfacción de hacerle presente la gratitud de Su Excelencia el Generalísimo por su amable felicitación con motivo de su exaltación a la dignidad de Capitán General del Ejército y de la Armada. Su Excelencia envía su saludo extensivo a la Corporación municipal y vecindario.

El Paseo de Invierno.— El Alcalde de Soria, don Gregorio Ramos tiene el propósito de que pronto comiencen los trabajos necesarios a fin de transformar el antiguo Paseo del Espolón en Paseo de Invierno, reforma urbana que constituía una verdadera necesidad en Soria.

Hemos admirado los planos que para la instalación de dicho paseo ha ultimado el Arquitecto Municipal don Ramón Martiarena y dicha obra merece nuestro aplauso por su artística perfección.

PADRES, ESPOSAS Y FAMILIARES DE SOLDADOS MUERTOS EN CAMPANA

Para todo lo relacionado con el percibo de Haberes y Pensiones que el Gobierno Nacional otorga a los familiares de los soldados muertos en acción de guerra, los interesados deben informarse del Sr. Secretario de su respectivo pueblo; y si, por alguna circunstancia, dicho funcionario no pudiese atenderlos, el que lo desee puede dirigirse por escrito a don Antolín Pérez García, Secretario del Ayuntamiento de Torrijo de la Cañada (Zaragoza), quien gratuitamente les informará con todo detalle para que puedan solicitar sus derechos.

Incorporación a filas.— En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al jueves último se publica una circular de la Caja de Recluta de Soria núm. 33 y suplementaria de la de Guadalajara de la que transcribimos las siguientes instrucciones:

Dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, la incorporación a filas de los individuos nacidos en el "tercer trimestre" pertenecientes al reemplazo de 1938, se tendrán en cuenta las normas siguientes:

La concentración se efectuará en las fechas que a continuación se indica:

El día 26 del actual, los pertenecientes al partido de Soria.

El día 27, los pertenecientes al partido de Agreda.

El día 28, los pertenecientes al partido de Burgo de Osma.

El día 29, los pertenecientes al partido de Almazán.

El día 30, los pertenecientes al partido de Mediavilla.

El día 31, los pertenecientes a los partidos de Sigüenza y Atienza.

El día 1.º de septiembre, los pertenecientes a los partidos de Molina de Aragón y Cifuentes.

El día 2, los pertenecientes a los partidos de Brihuega y Cogolludo.

El día 3, los pertenecientes a todos los demás Ayuntamientos liberados de la provincia de Guadalajara.

Daniel de San Pio
ESPECIALISTA
GARGANTA-NARIZ-OIDOS
Calle del Requeté Aragonés, 11
ZARAGOZA Tel. 28-44

Locutores de trincheras.— Se ha publicado una orden convocando un curso para proveer cuarenta plazas de locutores de trincheras. La duración del curso será de veinte días y la edad para ser admitido es de 31 a 35 años, pudiendo concurrir a aquél todos los individuos no movilizados útiles para el servicio militar y todos los pertenecientes al Cuerpo de Suboficiales y clases de tropa de todos los Regimientos y miembros de la Milicia Nacional.

Las instancias se dirigirán al Departamento de Propaganda de los Frentes del Ministerio del Interior, al Director del Curso. Serán admitidas las instancias hasta el día 5 de septiembre comenzando el curso el día 15 del mismo mes.

Muertos por la Patria.— En el frente de Cataluña ofrecieron su vida gloriosamente, por Dios y por la Patria, el heroico sargento don Ignacio Calonge Martínez y los valerosos soldados Juan Mediavilla García, Clemente García del Campo, Nicolás Pérez García y Amancio de Miguel Llorente, pertenecientes al glorioso Tercio Numantino, cuya actuación durante la campaña se destacó en diversas operaciones, escribiendo sus jefes y soldados páginas brillantes para la Historia de la Patria.

Expresamos nuestro sentimiento a las familias de los finados y suplicamos a nuestros lectores una oración por las almas de los combatientes sorianos.

— En el Hospital de Vitoria murió el día veinticinco del actual, a los 26 años, a consecuencia de heridas recibidas en el frente del Ebro, luchando por Dios y por la Patria, el heroico Alférez de Regulares del 5.º Tabor de Melilla y Maestro Nacional, Isidro Jiménez Recio, natural de Carbonera a donde fué trasladado su cadáver constituyendo su entierro, verificado en la tarde de ayer, una verdadera manifestación de duelo.

Nos asociamos al dolor que experimentan sus apenados padres don Isaac Jiménez y doña Simona Recio, hermanos Isabel (en el frente) y Emiliana, y demás familia, y que Dios haya concedido al valeroso militar soriano el premio que destina a los que ofrecen su vida por la salvación de la Patria.

— En el frente del Ebro ofreció gloriosamente su vida, en defensa de Dios y de la Patria, el heroico Alférez don Constantino Antón Pérez, perteneciente a la Primera Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Soria.

El bizarro militar soriano se distinguió en importantes acciones de guerra y era muy querido por sus superiores y subordinados.

Reciba la familia del valeroso combatiente soriano la expresión de nuestro sentimiento.

Retiro espiritual de las Marias. Se celebrará el martes próximo día 30, en la iglesia de San Clemente. A las ocho, meditación y misa rezada en la que deben comulgar las Marias.

A las seis y media de la tarde, los actos de costumbre.

El Excmo. Prelado de la Diócesis concede cincuenta días de indulgencia a cuantas personas asistan a estos cultos.

Aniversario.— El día treinta y uno del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Emeterio Verde Soria, heroico guardia civil de la Comandancia de Zaragoza, que murió por Dios y por la Patria, en el frente de Teruel.

El funeral que se celebrará en Garray el próximo miércoles, a las once, se aplicará por el alma del finado.

Renovamos a sus apenados padres don Pedro y doña Escolástica, hermanos, y demás familia, la expresión de nuestra condolencia.

Gratitud.— Nuestro querido amigo don Martín Alfaro, de Aldealpozo, nos ruega que, en su nombre, demos las más sinceras gracias a los numerosos familiares y amigos que le han testimoniado el pésame con motivo del reciente fallecimiento de su esposa (q. e. p. d.).

Solemnes funerales.— En la mañana del día de ayer, en la iglesia de Santa María la Mayor, se han celebrado solemnes funerales en sufragio de las almas de don Fernando Primo de Rivera, don Julio Ruiz de Alda y demás falangistas camisas viejas, cobardemente asesinados en la Cárcel Modelo de Madrid el 22 de agosto de 1936.

Presidieron el acto los Excelentísimos señores Gobernadores Militar y Civil, asistiendo representaciones del Ejército, Guardia Civil, Jefe de Milicias, Delegación de Orden Público, Autoridades civiles, judiciales, administrativas y Centros y Entidades de todas clases de la Capital.

El templo estaba completamente lleno de fieles. En el centro de aquél se levantaba un severo túmulo que aparecía cubierto con las banderas nacional y de Falange Española Tradicionalista y rodeado de numerosos blandones.

Después de la misa fué cantado un solemnisimo responso.

JEREZ "LA RIVA"



CONAC ***
"LA RIVA"

Próximo enlace.— En la iglesia parroquial del Salvador, de esta ciudad, se leyeron las primeras amonestaciones para el matrimonio que en breve contraerá la simpática señorita Asunción Roldán con nuestro estimado amigo don Jesús Sotillos, competente empleado de la Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria.

Cordial enhorabuena.

COMPRO paja de trigo. Fernando Jiménez, en Sotillo del Rincón.

AL CERRAR

CRONICA DE GUERRA
El descalabro de los rojos en el frente Sur

Con el avance victorioso del Ejército del Centro quedó liberado el último trozo de tierra que tenían los rojos de la extensa provincia de Cáceres. En todos estos pueblos tomados, parece que despertan de un sueño los que regresan de las vecinas sierras en donde se refugiaron.

Tras la victoria conseguida, tanto por el Norte como por el Sur de Extremadura, el enemigo trajo fuerzas de todas partes para intentar detener nuestro avance e impedir, con los consabidos contraataques, que han sido infructuosos, como saben los españoles por nuestros partes, que tienen el marchamo de la verdad acreditada. Vinieron con mucha gente y hasta traían su intento de maniobra. Ataque tras ataque, más desesperados a medida que no conseguían su objetivo, porque se estrellaban contra las posiciones que teníamos debidamente fortificadas.

Que chillen sus radios y mientan sus partes para justificar ante los pueblos de su retaguardia el esfuerzo que han hecho; que finjan victorias confectionadas en las secciones de propaganda; pero la verdad es que lo conquistado en brillante avance anterior por nuestras tropas continúa en

nuestro poder, tanto por el Centro como por el Sur. La zona del Zújar es y será nuestra y todo el Este de la carretera de Talavera a Mérida, por el Puerto de San Vicente, continúa también en nuestro poder.

Si fueran capaces de sentir unas miasmas de pudor dirían la verdad a sus gentes, publicando la lista de lo que les han costado estos contraataques, en los que se ha podido apreciar que los soldados de Franco, que les arrebataron una extensión de terreno de muchos centenares de kilómetros cuadrados, han tenido ahora el mismo coraje para rechazarlos.

Las primeras alarmas se han sentido ya en Ciudad Real, donde hasta las bodegas han tenido que ser habilitadas para hospitales de sangre y un manto de luto se ha extendido por la extensa llanura manchega al ver pasar la interminable caravana de sus heridos.

Sus muertos han sido también numerosos y el material destruido es prueba inequívoca de su derrota memorabile.

Las aguas sanguinolentas del Zújar son una tremenda prueba de su descalabro.

Javier de NAVARRA

Sentido fallecimiento.— Aver, día 26, dejó de existir en Soria el estimado y apreciable señor don José Morales Orantes, prestigioso Farmacéutico de esta capital, Subdelegado de Farmacia de este partido y exdiputado provincial.

La muerte del señor Morales Orantes causa general sentimiento en toda la población, y el entierro del finado, que tendrá lugar esta tarde, a las seis, constituirá seguramente, una verdadera manifestación de duelo.

Nos asociamos al dolor que experimentan su afligida esposa doña María Hinojar; hermana doña Isabel Morales; hijo político don Jesús Calvo Melendo, nietos y demás familia y les deseamos resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Exportación e importación.— Por ser de interés para las Cámaras de Comercio e Industria, comerciantes, industriales y cuantas personas se dediquen a la importación y exportación se pone en conocimiento que el día 29 del actual termina el plazo concedido por Orden del Ministerio de Industria y Comercio para solicitar la inscripción en el Registro Provisional de Importadores y Exportadores y que en esta Junta Reguladora de Importación y Exportación se encuentra a disposición de quien lo necesite el nuevo modelo de solicitudes de importación.

PARA EL SERVICIO DE ESPAÑA Y DE SUS COMBATIENTES Y HERIDOS, SE CREO "ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES". CONTRIBUIR CON DONATIVOS ES SER UTIL A LA PATRIA

ANUNCIOS

CONCURSO

Se abre para la provisión urgente de una plaza de contable, otra de auxiliar de contabilidad y tres más de auxiliares de oficina, en la Delegación Provincial de "Auxilio Social".

Los detalles sobre retribuciones, etc., están expuestos en la Delegación Provincial de "Auxilio Social", Avenida de Navarra, 4.

NORIA.— Se vende con unos días y seis metros de cangilones usados. Informes en la Administración de este periódico.

LEÑA de estepa y vergata, se vende en el monte de Velacha, por cargas, carros o lotes. Para verla y tratar, dirigirse a Cesáreo las Heras en Almaral (Soria).

NOVILLO.— Se vende uno de once meses, apropiado para semental. Para verlo y tratar, con su dueño, Marcelino Romera, en Herrera.

COMPRO las cuerdas de máique nas segadoras. Simón Sainz.—Soria.

MOLINERO electricista, se ofrece. Para detalles, dirigirse a Fonda de para de Zúñiga, en Almazán.

SORIA.— Importe de E. I. M. M.

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA

T. B. Remolinos. Su giro abona suscripción hasta 1.º agosto 1938; J. G. Arrigorriaga. Idem Idem 1.º julio 1939; G. C. Barcones. Idem Idem 1.º julio 1939; J. M. Ayllón. Idem Idem 1.º julio 1939; J. G. Arrigorriaga. Idem Idem 1.º octubre 1939; J. M. Zaragoza. 1.º octubre 1938; J. M. Torrijo de la Cañada. Idem Idem 1.º junio 1939; J. V. Salinas Rienda. Idem Idem 15 junio 1939.